

# Rátajú s nimi

Čo všetko robí Staromestská knižnica pre seniorov? S počítačom tam naučili pracovať aj vyše deväťdesiatročnú Staromešťanku!

**V** roku 2016 získala Staromestská knižnica v celoslovenskej súťaži ocenenie **Senior friendly** za dlhodobú podporu permanentného vzdelávania seniorov, zvyšovania ich počítačovej gramotnosti, tréningov pamäti a za poskytovanie služieb, ktorých cieľom je zmierniť sociálne, ekonomické a zdravotné znevýhodnenie seniorov.

#### Mimoriadne bonusy

Pozornosť seniorom je trvalou súčasťou jej služieb verejnosti. V tomto roku ponúka Staromestská knižnica v októbri - Mesiaci úcty k starším - možnosť **bezplatnej ročnej čitateľskej registrácie a pre-registrácie**, v pobočke na Panenskej ulici v spolupráci so Seniorcentrom na Podjavorinskej ulici a zariadením Ohel David sa návštevníci môžu tešiť na **výstavu ručných prác** klientov oboch zariadení Krása staroby, staroba v kráse.

Okrem toho môžu imobilní seniori, Staromešťania, počas celého roka využívať **donášku kníh domov**. V októbrovej ponuke pre seniorov sú i dva kurzy zamerané na mobilné aplikácie a tréning pamäti pre pokročilých. Obe aktivity podporil Fond na podporu umenia.

#### Machrom na počítače?

Počítačové kurzy organizuje Sta-



Počítačové kurzy:  
V Staromestskej knižnici už  
prešli 632 seniorov.

ILUSTRACNÉ FOTO: ARCHÍV

romestská knižnica **od roku 2004**. Najskôr v spolupráci s Univerzitou 3. veku na Univerzite Komenského v Bratislave a v jej priestoroch, neskôr vo vlastných priestoroch v pobočke **na Panenskej 1**, kde v roku 2009 s finančnou podporou Ministerstva kultúry a Bratislavského samosprávneho kraja vybudovali **počítačovú učebňu s desiatimi pracovnými stanicami**. Realizujeme tu počítačové kurzy pre začiatočníkov

aj pokročilých, od minulého roku sme toto portfólio rozšírili o kurzy ovládania mobilu.

Doposiaľ sme **prešli 632 seniorov, z toho 491 žien a 141 mužov**. Spočiatku kurzy navštevovali viac muži, ale v posledných rokoch je opačný trend. Čo sa týka vekového zloženia, 147 frekventantov bolo vyše 75-ročných, **najstaršia účastníčka mala 93 rokov!** V 1. polroku 2019 pripravila knižnica štyri kurzy

(počítačové pre začiatočníkov a pokročilých a mobilné aplikácie), dva v spolupráci so sociálnym oddelením mestskej časti Bratislava-Staré Mesto a občianskym združením Milujem knihy/Amo libris.

#### Odhaľujeme falošné správy

Bezplatné konzultácie k používaniu mobilných aplikácií pre seniorov sme zaradili i do tohtoročnej ponuky kultúrno-vzdelávacích akcií v letnej čítárni v Medickej záhrad. **Šesť konzultácií využilo 89 návštevníkov**. Počítačové kurzy i kurzy mobilných aplikácií vedú skúsení lektori.

**Tréningy pamäti** knižnica organizuje na svojom pracovisku na Blumentálskej od roku 2013 - doteraz usporiadala osem kurzov. Vedie ich skúsená psychologička a trénerka pamäti.

**Počítačové, mobilné kurzy** pre seniorov i tréningy pamäti sú súčasťou vzdelávacieho cyklu Zelená pre seniorov.

Novinkou vo vzdelávaní seniorov je **spolupráca s Transparency International Slovensko**, pod záštitou ktorej Staromestská knižnica v septembri pripravila seminár **Odhaľme spolu falošné správy**.

**ANNA ZAJACOVÁ**, vedúca oddelenia knižnično-informačných služieb Staromestskej knižnice